

西山煤电



集团公司提出“八个严格”

确保“两节”“两会”期间安全生产

2018年春节、元宵节是党的十九大后首个新春佳节和元宵佳节,政协、人大“两会”也将陆续召开,做好这一关键时期的安全生产工作尤为重要。为认真落实国家、省及上级部门关于安全生产的指示精神和安排部署,确保“两节”“两会”期间矿区平安稳定祥和,近日,集团公司下发文件,要求强化岗位责任,狠抓责任落实,确保“两节”“两会”期间安全生产。

文件要求:一是严格贯彻落实国家、省“两节”“两会”安全工作安排部署,有针对性的制定安全防范措施,全力抓好安全生产工作;二是严格贯彻落实1号文件和安全生产工作会精神,各级干部特别是党政正职要以责任全覆盖、层层抓落实为原则,认真解读、深刻领会,把干部职工的思想和行动统一到集团公司1号文件精神和安全生产部署上来;三是严格干部作风转变,各级干部要对照岗位职责,在求实效上下功夫,在履职尽责质量上下功夫,发现问题和隐患,亲自检点,亲自过问,直至整改;四是严格抓好岁末年初这个关键期,加强10个方面的薄弱环节及安全行为不放心的16种人的管理,确保安全工作时时、处处、事事处于全面掌控之中;五是严格开展安全监督检查,做到不留死角、不留盲区,各动态小组、

五人小组、挂牌督导组、安全督查组要加大“四不两直”动态检查力度,确保各级安全责任落实到位;六是严格停、复工的安全管理,制定停产、复工安全技术措施和组织措施,确保万无一失;七是严格地面安全管理,加强冬季“三防”、民爆物品、烟花爆竹和危化品的安全管理,提高全员防范意识。加强“五管”要害场所、地面交通、人员密集场所的安全管理;八是严格应急值守,值班人员必须认真履责,恪尽职守,坚持24小时值班制度,确保指挥调度、信息报送,妥善处理突发事件。

●曹建元

郭福忠到屯兰矿督导安全

1月12日,集团公司副董事长、党委副书记、总经理郭福忠带队到屯兰矿督导检查安全工作。

督导组检查组深入基层进行了对口检查。在随后召开的情况通报会上,检查组对查出的问题进行通报,并提出了整改意见和建议。

郭福忠要求:安全办公会是安全管理的开始,要认真开好;在消灭工作上,不仅要有数量,还要有质量的考核;设计要超前考虑,规划要到位,不能把设计当做开工报告,要把设计作为技术文件指导生产;培训要有针对性,杜绝培训造假;每项工作都要形成闭环管理,特别是技术工作,要有严谨的态度,技术人员要精益求精,真正起到技术人员的作用;对瓦斯治理、防治水等工作要跟踪落实,力求流程化、制度化、标准化。

●张丹

国务院安委会考核组到生辉煤业督导检查

1月9日,由国家煤监局科技装备司司长张文杰率队的国务院安委会第十二考核组,深入临汾西山生辉煤业有限公司,对安全生产工作督导检查。省安监局总工程师贡凯青,省煤监局副局长贾师文,临汾市副市长张翔,临汾市安监局局长范春雷及相关负责人参加督导检查。

考核组一行认真听取生辉煤业安全生产工作情况汇报,重点了解矿井安全管控、重大安全生产隐患排查治理以及各项工作落实情况。

考核组要求该公司认真贯彻党的十九大精神,进一步增强安全生产工作的紧迫感和责任感;全面贯彻党中央、国务院有关安全生产系列重要指示精神和决策部署,坚守红线意识、坚持底线思维,严格落实安全生产责任,全力做好安全生产工作。

●严越

集团公司召开一季度机电工作例会

集团公司2018年一季度机电例会1月10日召开。集团公司副总经理于建军出席会议并讲话。集团公司相关部门、各矿井单位及区域公司分管机电工作领导参加会议。

会上,各矿井、区域公司分别汇报了2017年机电工作亮点、机电硐室无人值守、皮带集中控制建设推进情况及存在的

困难,对2018年重点工作、重点工程进行安排。机电厂、租赁公司、电力公司、发电公司、通信处、信息中心就标准化检修流程执行情况提高检修质量的进展情况进行汇报。

于建军结合汇报中存在的问题,对下一步工作提出要求:要在系统改造、

努力实现减人提效;要在提高设备检修质量上下大力气,通过培训,不断提高操作人员素质和岗位操作技能;要抓好机电工作的现场管理,严格遵守现场流程,从根本上发现问题解决问题,实现本质安全;要继续从本质上抓好机电工作,提高供电运行的安全可靠,保证安全生产稳定运行。

●侯晓燕

西山公安分局开展“110宣传日”活动

今年1月10日是全国第32个“110宣传日”。当天,太原市公安局西山分局在西山工人文化宫门前开展“110,守护新时代美好生活”主题宣传活动,展示宣传牌版,并向过往群众发放宣传单,向群众广泛宣传法律法规、交通安全知识以及防抢、防盗、防骗、防火等安全防范知识,切实提高矿区群众法律意识和防范意识。图为分局局长王劲松向过往群众宣传安全防范知识。

张衢 摄影报道



集团公司协调太选调入洗工作

集团公司2018年太原选煤厂调入洗协调会1月5日在杜儿坪矿召开。集团公司副总经理王成师出席会议。

会上,杜儿坪矿、西铭矿、官地矿相关负责人分别汇报了2018年生产衔接计划、一季度生产计划及分煤种产量安排。太原选煤厂汇报了2018年调入洗需求和产品结构。

王成师要求各单位树立信心,主动作为,相互之间加强沟通协调,进一步做好原煤分装分运、运输车辆分配等工作;要加大原煤补水量,防止硫份灰份过剩;要做好原煤仓分配、提高装车效率、原煤外销、运输车辆防冻液添加等工作,确保煤质和出车数,确保入洗量,力争实现元月开门红,为全年任务完成打下坚实基础。

●梁成英

五麟煤焦公司确定新年安全工作目标

1月10日,五麟煤焦公司召开2018年安全工作会,提出新年安全工作目标要求。

刚刚过去的一年,五麟煤焦公司落实安全生产主体责任,坚持以人为本、安全目标引领,围绕事故预防,大力推行“本质安全”建设,全年消灭了各类人身事故和二级及以上非伤亡事故,实现了安全生产,为公司正常的生产经营提供了必要的安全保障。

2018年,该公司将严格落实集团公司“123666”安全工作思路,始终坚持“以人为本,安全第一、预防为主、综合治理”的方针,把保证人的生命健康作为安全生产的最基本的刚性指标,把预防火灾爆炸和设备等非伤亡事故作为日常安全生产管理的根本任务和重中之重。围绕人、设备两大项,抓事故预防,抓风险管控,抓隐患排查,抓日常管理,抓教育培训,

抓系统运行,抓月度考核,抓工资计发。把安全工作当作最大的政治任务 and 最大经济效益,抓严、抓细、抓实。以确保实现“重伤及以上人身事故为零,二级及以上非伤亡事故为零;可燃气体‘零超限’,监控系统‘零误报、零中断’;公司千人负伤率控制在3%以下;公司稳定达到危化行业安全生产标准化三级企业要求;各单位实现动态达标”的安全工作目标。

●车红星

西山热电公司发电机组锅炉改造完成

近日,西山热电发电机组燃煤锅炉技术改造圆满完成。

为了减少燃煤用量,降低氮氧化物排放量,实现环保降耗,西山热电决定对发电机组锅炉进行技术改造。

该工程于去年10月份开工。为避免三河三路改造项目影响施工进度,这个公司提前筹划,将大型设备和施工车辆提前进场。由于是旧炉改造,场地狭小,给施工带来很大难度。为此,他们反复计算,精密施工,以确保各项任务有序推进。

●张金宇 张峰